

# 伤不起！躲得起？

辽足宣布退出亚冠资格赛 中国足协表示理解和尊重



□本报综合报道

昨天下午，中国足坛又发生一起令人震惊的事件，辽宁宏运足球俱乐部召开新闻发布会，宣布退出2012亚冠联赛资格赛。

自从获得中超联赛第三名之后，关于是否参加亚冠联赛正赛、是否参加资格赛、是否会被强制打亚足联杯等各种问题就一直困扰着辽足。最终，愤怒的辽足用退出的决定表达了自己的不满。然而，退出真是一个明智之举吗？

## 【决定】向亚足联递交退赛申请

昨天下午5:30，辽足举行了一个简单的新闻发布会，发布会的主题只有一个。辽足方面在反复权衡之后，宣布向亚足联递交退赛申请。

辽足表态称，目前已经向亚足联递交了申请，如果亚足联依然决定辽足若在亚冠资

格赛被淘汰后，必须参加亚足联杯比赛，那么辽足只能退出亚冠联赛资格赛。

鉴于亚足联方面不可能因辽足而修改亚足联章程，且已回复中国足协其他中超球队不能递补辽足的名额。事实上，辽足退赛



已成定局。

此前辽足曾表示若不能在亚冠资格赛中出线，将不会继续参加亚足联杯的比赛，但随后获知，若在亚冠资格赛被淘汰后不参加亚足联杯的比赛，将遭受亚足联的严厉处罚。

## 【缘由】绑定亚足联令辽足却步

对于辽足来说，刚过去的2011赛季是一个美妙的赛季。在马林的带领下，球队后程发力，获得中超联赛第三名，拿到了一个亚冠联赛的参赛名额。可天有不测风云，辽足的亚冠梦在联赛结束后的第二天就产生了变数。当时媒体披露，2012年中超的亚冠参赛名额恐被削减，辽足将要打资格赛。之

后，足协方面曾屡次表态4个名额未变。可最终亚足联还是在讨论后确定了最终方案，那就是中超名额削减0.5个，辽足征战资格赛。

面对不得不打资格赛的命运，辽足也曾表达了自己的不满，而且辽足资格赛的对手并不弱，一旦被淘汰，辽足还要征战亚足联杯。据悉，亚足联杯没有出场费、分成等费

用，球队费用自理，这对经济本就不宽裕的辽足来说显然难以接受，而且双线作战对于辽足来说也是个巨大的考验。

更为关键的是，一旦资格赛后被淘汰而选择退出亚足联杯，那么辽足将会受到亚足联的处罚，将被禁止未来两年内参加亚洲赛事，这对辽足和中超来说都不是好消息。

## 【规则】亚足联：不能递补退赛名额

对于辽足退出亚冠，亚足联方面表示，因辽足退赛而空缺的一个亚冠资格赛名额将不能由其他中超球队递补。

根据亚足联的规定，若亚冠联赛前，已获得亚冠联赛资格的球队宣布退赛，那该球

队所属足协的球队将不能递补因退赛球队而空缺的亚冠名额。

对此，中国足协也与亚足联方面进行了核实。中国足协职业部主任刘殿秋表示：“我们就此在第一时间向亚足联竞赛委员会进

行了询问，得到的答复是不可递补。既然亚足联制定了这些规则，作为参赛国，我们也只有选择服从。”

这样，中超确定2012赛季亚冠将只有3支球队参加。

## 【表态】足协：尊重辽足退赛决定

对于辽足这个决定，中国足协表示理解与尊重。刘殿秋在接受采访时表示：首先，中国足协尊重辽足俱乐部的决定，并对辽足的这个决定表示理解。

刘殿秋表示：此前辽足曾表示若不能在亚冠资格赛中出线，就有可能不继续参加亚足联杯比赛的态度，但随后获知若亚冠资格赛被淘汰后，退出亚足联杯比赛将遭受亚足

联处罚。为了避免受到这种处罚，辽足决定退出亚冠的资格赛。应当说，辽足对亚足联这种绑定的赛事安排，有不同意见是可以理解的，所以足协尊重俱乐部的选择。

## 【酷评】中国足球已伤不起

辽足宣布退出亚冠，给出的理由是：伤不起。

自从辽宁宏运集团接手辽足俱乐部，低调、务实是新辽足通过连续几年努力为自己贴上的新标签。尤其是自从2010年重返中超之后，马林悉心打造的一只全新的辽小虎更是让外界刮目相看，于汉超、杨旭等一干青年近卫军的成熟让大家看到了辽足重新崛起的可能性。随着辽足获得中超联赛第三名，辽足几乎可以宣布掀开了历史的新篇章。

可惜的是，用辽足的话来说：“计划没有变化快。”因为亚冠正赛资格出现了变化，又因为资格赛附加了绑定条款，这些变化最终让辽足对这种“不公平”政策选择了以自己的方式表达不满。

从表面上看，辽足拿出了“我以我血荐轩辕”的精神，但这种舍身实际上并非真正起了“取义”的作用。辽足不仅无法以这种抵制态度来化解想象之中可能出现的伤害，反而真正伤害了经过一年联赛努力的辽足球员与那些为辽足再进亚冠眼含热泪的辽沈球迷。一个冠冕堂皇的借口就让所有人的付出与期待烟消云散，辽足的这个做法可以说极不明智甚至让人哀其缺少真汉子的勇气与信心。

诚然，辽足确实有很多委屈，但既然参

加了这个游戏，就应当遵守游戏规则，更何况，摆在辽足面前的其实远不是一条绝路。一场定胜负的资格赛如果过关，仍然是一片光明。因此，在这种情况下选择放弃，与其说是

辽足的抗争，不如说辽足还没有实现真正的脱胎换骨，缺乏那股舍我其谁的强队气质。

这一次放弃，真正受伤的仍然是中国足球。



辽足退赛，伤的是无数球迷的心。

## 王励勤无缘伦敦奥运

□新华社记者 张寒

中国乒乓球队2日在北京天坛饭店进行国家队教练员述职及竞聘会议期间透露，备战2012年奥运会的主力名单已缩小至男、女队各5人。三届世界冠军王励勤不在其中，意味着这名33岁的上海籍老将无缘伦敦奥运会。

乒羽中心副主任李振国在作2011年工作报告时说：“伦敦奥运会的初次报名已确认，但这个名单并非最终定论，我们会根据竞争最终确定人选。目前男队人选有5个人，分别是王皓、马琳、张继科、马龙、许昕，女队也是5个人，李晓霞、丁宁、郭跃、郭焱、刘诗雯。”

对于王励勤的落选，男队主教练刘国梁解释说，改用无机胶水后，王励勤适应得还可以，但也没有太大的亮点。“和同样是右手横板的（张）继科、马龙相比，他处于劣势。”刘国梁说，“竞争伦敦奥运会名额的主力原来是8个，两名左手将陈玘和郝帅逐渐淡出之后，就是在许昕和王励勤之间进行选择。”

刘国梁认为，许昕比较年轻，发展潜力相对较大，并且是主力层里唯一入选的左手运动员。刘国梁说：“许昕是左手直板，打法上有自己的特点，而王励勤和张继科、马龙有比较多的重叠，所以多方面考虑，大家最终还是一致确定了前面那5个人。”

## 决胜局还是没顶住



男排世界杯赛第四阶段的争夺12月2日在东京展开。上轮迎来首胜的中国队以2:3惜败于古巴队，遭遇开赛以来的第八场失利。接应老将袁志和主攻仲为君联手为中国队贡献了50分，不过中国队仍以21:25、25:18、28:26、20:25和13:15败下阵来。图为古巴队双人拦网。（新浪图片）

NBA能否如期揭幕？

## 劳资双方将投票决定

□新华社记者 梁金雄

根据NBA劳资双方议事日程，上周末达成的初步劳资协议能否得以正式批准并付诸实施将于本月8日见分晓。

NBA球员会执行理事亨特12月1日晚给工会会员发送了一封信，信中透露联盟和重组后的球员会于2日就新协议剩余的次要议题再次进行谈判。

亨特在信中说，本月8日球员会将在美国仲裁协会的监督下通过电子投票的方式决定是否接受这份新劳资协议。而由各队老板组成的NBA董事会同一天也将采用投票形式对新协议进行表决。

上述两方投票只要赞成票过半，那么新一期劳资协议将正式实施。新赛季训练营将马上于9日开营，常规赛也将按时在12月25日揭幕。

NBA球员会1日早些时候宣布，在有第三方监票的情况下，当天已有逾300名球员对重组工会投了赞成票。这意味着NBA球员会门牌再次挂起，同时劳方将有资格对新劳资协议进行投票表决。